

# Σαράντα δύο χρόνια από το Πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή στην Κύπρο (Κατερίνα Χουζούρη)

/ [Πεμπτούσία](#)



## Κύπρου Χρυσάνθη, «Εξομολόγηση»

Δόστε μας πίσω τα παιδιά μας,  
Και την ψυχή μας, την ψυχή μας.  
Δεν έχουν έλεος οι κουβέρτες σας,  
Δεν έχουν την ξανθή ματιά του βρέφους μας  
Οι προσφορές σας οι εύρωστες.  
Δόστε μας πίσω τα παιδιά μας  
Και την κουρελιασμένη μας ψυχή,  
Την ψυχή μας, την ψυχή μας...  
Δεν θέλουμε όνομα και τίτλους,  
Μήτε επιγράμματα.  
Δόστε μας πίσω την ψυχή μας  
Το μέσα πλούτος μας  
Κι ας είναι ελιά το δείπνο μας  
Και το νερό γλυφό.  
Δόστε μας πίσω τα παιδιά μας  
Και την ψυχή μας.

(Κύπρος Χρυσάνθης, *Λυρικός λόγος Β'*, Ίδρυμα Α.Γ. Λεβέντη, Λευκωσία 1985, σ. 71).



*Adamantios Diamantis (1990-1994), Αγωνίες Πριν και Μετά, Ακρυλικό σε μουσαμά, AGLC 458A-C @ A.G Leventis Gallery*

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Επιτροπή για την Κύπρο), σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, την Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας-Σπίτι της Κύπρου και Τοπικούς Φορείς, διοργανώνει εκδηλώσεις μνήμης και τιμής, για όσους αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία της Κύπρου, από τις 20 μέχρι τις 29 Αυγούστου, στη Σπάρτη, στην Αττική (Χαλάνδρι) και στη Χίο, με τη συμμετοχή του Χορευτικού Ομίλου του Πανεπιστημίου Κύπρου, με τη στήριξη του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη και του Κέντρου Ελληνισμού Ιδρύματος Δαμιανού

#### Σπάρτη

Το Σάββατο 20 Αυγούστου, στο Βασσαρά, στις 20:30μ.μ., και την Κυριακή, 21 Αυγούστου, στη Σπάρτη, στην κεντρική πλατεία, στις 20:30μ.μ. σε συνεργασία με τον Δήμο Σπάρτης

#### Αττική

Την Τρίτη 23 Αυγούστου, στις 20:30μ.μ., σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ελληνοκυπρίων Βορείων Προαστείων Αττικής «Ελλήνων Αλληλεγγύη», στο Χαλάνδρι, στο Θέατρο Ρεματιάς. Συμμετέχουν: Ένωση Ποντίων Αργυρούπολης, Σύλλογος Μικρασιατών Ν. Ιωνίας «Καππαδοκία» και Σύλλογος Μικρασιατών Αναβύσσου

Χίος

Σε συνεργασία με την Euroclassica και την Ομηρική Ακαδημία, το Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Χίου, την Ελληνική Φιλολογική Εταιρεία Κλασικών Σπουδών και το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος».

Την Πέμπτη 25 Αυγούστου, στις 21:00μ.μ., στη Δασκαλόπετρα. Την Κυριακή 28 Αυγούστου, στις 21:00μ.μ., στα, στην Παραλιακή πλατεία και την Δευτέρα 29 Αυγούστου, στις 19:00μ.μ., στη Χίο, στο Αίθριο του Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος».

Κατερίνα Χουζούρη